
 
 
 

 
 
 

CONCURSO PÚBLICO 
Código: 522  

 
AASSSSIISSTTEENNTTEE  SSOOCCIIAALL  

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

Disciplinas N° questões Peso 
Português 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

18 
07 
25 

27,00 
07,00 
66,00 

Total de questões                                                                                                           50 
 

 
 
 

Instruções: 
 

 Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a presença do fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido a caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, sem 
rasuras e apenas uma ÚNICA opção poderá ser assinalada. Não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos, nem a utilização de máquina calculadora 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova, as demais ficam em branco. 

 O tempo de duração da prova será de até 3 horas.  

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao fiscal da sala juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS, o CADERNO 
DE QUESTÕES, tendo em vista a obrigatoriedade de arquivo no Município. 

 É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. NÃO 
RASURE! 

 Informações sobre o concurso acesse www.objetivas.com.br. 

Escreva seu nome e número de inscrição de forma legível, nos locais indicados: 
 

Nome do(a) Candidato(a)                      Nº de inscrição 

                        
 

 
Direitos Autorais Reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 
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PORTUGUÊS 
 

As Gorduras da Felicidade e as da Depressão 
 

 Esqueça aquela história de afogar as mágoas 
devorando um sorvete ou um pastel. A tática piora a 
situação e, agora, isso está provado cientificamente, não 
só porque engorda, mas porque abala a autoestima. "Os 
ácidos graxos trans, presentes nessas comidas, 
aumentam em até 50% o risco de depressão", revela a 
epidemiologista Almudena Villegas, da Universidade Las 
Palmas, na Espanha, que pesquisa a substância há anos 
e acaba de divulgar seu último trabalho. "Quanto maior a 
quantidade ingerida, maior o risco de ficar deprimido", diz. 
 A lista de alimentos na corda bamba inclui 
industrializados como biscoitos, sorvetes, margarinas, 
salgadinhos e frituras. Eles recebem altas doses de 
gordura trans para se tornarem crocantes. Uma vez dentro 
do corpo, aumentam o colesterol ruim e fazem um mal 
danado ao coração - além de prejudicarem os 
mecanismos cerebrais envolvidos no controle do humor. 
As gorduras saturadas, da carne vermelha, também foram 
enquadradas. Assim como as trans, elas têm um elo 
estreito com a depressão. E, de novo, quanto mais são 
consumidas, pior. 
 Felizmente, há outros ácidos graxos que 
combatem os efeitos nefastos da tristeza patológica. Os 
insaturados, do azeite de oliva e do abacate, têm esse 
papel. "O consumo de 20 gramas ______ do óleo de oliva 
foi associado a uma probabilidade até 30% menor de 
ocorrência do problema", afirma Almudena. "Isso ocorre 
porque suas gorduras facilitam a passagem de 
informações entre os neurônios. Assim, evitam falhas que 
poderiam desencadear o transtorno", explica o psiquiatra 
Sérgio Klepacz, do Hospital Samaritano de São Paulo. "Já 
as trans dificultam a comunicação entre as células 
nervosas porque envolvem a membrana do neurônio e 
tornam-no menos _____." E, se o fluxo de mensagens ali 
míngua, é quase certo que a depressão vá se instalar. (...) 
 

<http://saude.abril.com.br/edicoes/0335/nutricao/gorduras-felicidade-depressao-
622946.shtml> - adaptação 

 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche CORRETAMENTE 
as lacunas do texto por ordem de aparecimento: 
 

a) diários - fluido  
b) diários - fluído 
c) diárias - fluido 
d) diárias - fluído 
 

 

2) Assinalar a alternativa CORRETA quanto ao texto: 
 

a) Uma pesquisa constatou que os ácidos graxos 
amenizam a depressão. 

b) A gordura trans é um grande recurso para os 
depressivos sentirem-se melhor. 

c) A gordura das carnes vermelhas ajuda a diminuir o 
colesterol. 

d) Os ácidos graxos não-saturados são grandes aliados 
no combate à depressão. 

 
 
 
 
 
 
 
 

3) O texto começa com a forma verbal “esqueça”. Em que 
pessoa gramatical o autor está se dirigindo ao leitor? 
 
a) Tu. 
b) Você. 
c) Nós. 
d) Vós. 
 
 
4) “Esqueça aquela história de afogar as mágoas 
devorando um sorvete ou um pastel.” 
 
A expressão idiomática destacada significa: 
 
a) Aumentar as mágoas. 
b) Esquecer as mágoas. 
c) Dividir as mágoas. 
d) Multiplicar as mágoas. 
 
 
5) “... a epidemiologista Almudena Villegas, da 
Universidade Las Palmas, na Espanha, que pesquisa a 
substância há anos e acaba de divulgar seu último 
trabalho.” 
 
A expressão destacada pode ser substituída, sem 
alteração de significado e de correção, por: 
 
a) Faria anos. 
b) Fará anos. 
c) Fazem anos. 
d) Faz anos. 
 
 
6) “A lista de alimentos na corda bamba inclui 
industrializados...” 
 
No fragmento acima, o autor valeu-se de um tipo de 
linguagem ao mencionar a expressão “na corda bamba”. 
Essa linguagem é denominada de: 
 
a) Denotativa. 
b) Figurada. 
c) Poética. 
d) Vulgar. 
 
 
7) “Felizmente, há outros ácidos graxos que combatem os 
efeitos nefastos da tristeza patológica.” 
 
Assinalar a alternativa em que o verbo “haver” foi usado 
com o mesmo significado que o do fragmento: 
 
a) Há anos que não me alimento bem. 
b) Havia pessoas gravemente feridas no hospital. 
c) Ele há de corrigir os erros que cometeu. 
d) Havíamos estado muito ocupados na emergência. 
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8) “E, se o fluxo de mensagens ali míngua, é quase certo 
que a depressão sem fim vá se instalar...” 
 
O verbo “minguar” encontra seu sinônimo na alternativa: 
 
a) Decrescer. 
b) Aumentar. 
c) Dissipar-se. 
d) Dividir-se. 
 
 
9) “Eles recebem altas doses de gordura trans para se 
tornarem crocantes.” 
 
A sentença sublinhada indica a _____ da oração anterior. 
 
a) Finalidade. 
b) Causa. 
c) Consequência. 
d) Oposição. 
 
 
10) "Isso ocorre porque suas gorduras facilitam a 
passagem de informações entre os neurônios.” 
 
O vocábulo sublinhado pode ser substituído, sem 
alteração semântica, por: 
 
a) Ainda que. 
b) Embora. 
c) Uma vez que. 
d) Quando. 
 
 
11) “Os insaturados, do azeite de oliva e do abacate, têm 
esse papel.” 
 
Se a sentença acima fosse passada para o singular, ter-
se-ia a forma verbal: 
 
a) Tém. 
b) Tem. 
c) Teem. 
d) Têm. 
 
 
12) Assinalar a alternativa em que todas as palavras estão 
CORRETAMENTE grafadas: 
 
a) Ansiozo - esperteza. 
b) Excessão - bandeija. 
c) Privilégio - espontâneo. 
d) Beneficiente - hediondo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13) Assinalar a alternativa CORRETA quanto à 
pontuação: 
 
a) A herança genética não é o que mais importa para 

determinar o risco de ter câncer de mama. Os maus 
hábitos, são os grandes responsáveis pela maioria dos 
tumores mamários. 

b) Quando o câncer, é recorrente na família, está mais do 
que justificada a angústia de rastreá-lo com rigor e 
frequência, a fim de se resguardar de um perigo 
iminente. 

c) Já que o destino das glândulas depende, 
principalmente, dos hábitos de todo dia, cientistas 
mundo afora se esforçam para desvendar quais deles 
induzem e quais dificultam a eclosão da enfermidade. 

d) Se fosse necessário, apontar um culpado pelos 
tumores de mama, certamente a dupla de hormônios 
femininos estrogênio e progesterona, estaria no banco 
dos réus. 

 
 
14) Assinalar a alternativa em que o acento indicativo de 
crase está CORRETAMENTE utilizado: 
 
a) Saí após às 17 horas. 
b) Irei à Itália nas férias. 
c) Fiquei cara à cara com o paciente. 
d) Comi um excelente bife à cavalo. 
 
 
15) Assinalar o par de palavras que só existe no plural: 
 
a) Algemas - florais. 
b) Pêsames - óculos. 
c) Bodas - nervos. 
d) Parabéns - ópticos. 
 
 
16) Assinalar a alternativa em que as formas verbais estão 
CORRETAMENTE empregadas: 
 
a) Quando o sol se pôr, irei para a casa. 
b) Se tu manteres este negócio de forma organizada, só 

terá sucesso. 
c) Tu atendestes o paciente com febre? 
d) Se eu reouver o dinheiro, pagarei minhas dívidas. 
 
 
17) Assinalar o par de palavras CORRETAMENTE 
acentuado: 
 
a) Ínterim - porém. 
b) Púdico - baurú. 
c) Gratuíto - flúor. 
d) Rápidamente - dôr. 
 
 
18) Assinalar a alternativa em que a correlação entre as 
formas verbais no singular e no plural esteja CORRETA: 
 
a) Ele tém - Eles têm. 
b) Ele intervém - eles intervêm. 
c) Ele vem - eles veem. 
d) Ele dê - eles dêm. 
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INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, menus, submenus, 
barras, ícones e os demais itens que compõem os 
programas abordados nesta prova encontram-se na 
configuração padrão, conforme exposto anteriormente. 
 
 
19) Na Barra de Inicialização rápida e na Barra de tarefas 
do Windows XP são mostrados, respectivamente: 
 
a) Atalhos de aplicativos e pastas; ícones dos aplicativos 

em execução. 
b) Ícone de som; menu Iniciar. 
c) Ícones dos aplicativos em execução; relógio. 
d) Links; ícones de notificações ativas. 
 
 
20) Considerando o sistema operacional Windows XP, 
analisar os itens abaixo: 
 
I - As Atualizações automáticas são fornecidas pela 

Microsoft e incluem atualizações importantes, como as 
de segurança. Quando as atualizações automáticas 
estão ativadas, o Windows pode baixá-las 
automaticamente e instalá-las. O download das 
atualizações pode ser feito em segundo plano quando o 
usuário estiver on-line. 

II - O ícone de segurança  indica que o computador não 
está usando as configurações de segurança 
recomendadas e, por isso, pode estar em perigo. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 
 
21) Considerar a seguinte formatação a ser aplicada em 
um texto editado no Word 2003: 
 

 
 
Esse tipo de recuo especial recua: 
 
a) Todas as linhas de um parágrafo. 
b) Todas as linhas de um parágrafo, exceto a primeira. 
c) Apenas a primeira linha de um parágrafo. 
d) Todas as linhas de um parágrafo, exceto a última. 
 
 
 
 

22) Considerar a figura abaixo, referente a uma planilha 
do Excel 2003: 
 

 
 
Supondo que o usuário clique e arraste a alça de 
preenchimento da célula A4 para a célula B4, qual será o 
valor exibido na célula B4? 
 
a) 5 
b) 14 
c) 13 
d) 15 
 
 
23) Considerando o Internet Explorer 8, a navegação com 
guias: 
 
a) Funciona como um gerenciador de downloads. 
b) Unifica todos os sites abertos em um único botão na 

Barra de tarefas do Windows. 
c) Permite que o usuário controle vários sites a partir de 

uma única janela do navegador. 
d) Divide a janela visualizada em pequenas janelas para 

mostrar todos os sites abertos. 
 
 
24) Considerando o Internet Explorer 8, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) O Internet Explorer utiliza complementos como o Adobe 

Reader para exibir alguns arquivos no navegador. 
b) Não é possível baixar mais de um arquivo por vez. 
c) Com a navegação com guias, todos os sites são 

abertos em uma nova janela e são mostrados na Barra 
de tarefas em um único botão. 

d) Arquivos em formato DOC e PDF são visualizados 
sempre como páginas da web, ou seja, em arquivos 
HTML. 

 
 
25) A respeito do correio eletrônico, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Ao enviar um e-mail, é possível adicionar, no máximo, 

três endereços: um na caixa Para, outro na caixa Cc e 
outro na caixa Cco. 

b) Por padrão, o Microsoft Outlook tenta automaticamente 
salvar qualquer e-mail criado, mas não enviado. 

c) O termo spam é utilizado para designar vírus enviados 
pelo correio eletrônico. 

d) Uma mensagem eletrônica enviada pelo correio 
eletrônico pode conter, no máximo, um arquivo anexo. 
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LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Conhecimentos Gerais 

 
26) O modo de produção capitalista, ao mesmo tempo em 
que institui o trabalhador assalariado e o patronato, também 
produz o fenômeno do pauperismo, responsável pelo(a): 
 
a) Usufruto comum dos produtos do trabalho. 
b) Resolução da questão social. 
c) Diminuição da pobreza.  
d) Surgimento da pobreza como questão social. 
 
 
27) Sobre o desenvolvimento sustentável, analisar a 
sentença abaixo: 
 
As dimensões apontadas pelo conceito de 
desenvolvimento sustentável contemplam cálculo 
econômico, aspecto biofísico e componente sociopolítico, 
como referenciais para a interpretação do mundo e para 
possibilitar interferências na lógica predatória prevalecente 
(1ª parte). Em um sentido abrangente, a noção de 
desenvolvimento sustentável reporta-se à necessária 
redefinição das relações entre sociedade humana e 
natureza, e, portanto, a uma mudança substancial do 
próprio processo civilizatório, introduzindo o desafio de 
pensar a passagem da ação para o conceito (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

Legislação e Conhecimentos Específicos 
 
28) De acordo com a Constituição Federal, com relação à 
assistência social, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) A assistência social deve garantir um salário mínimo de 

benefício mensal à pessoa portadora de deficiência e 
ao idoso que comprovem não possuir meios de prover 
à própria manutenção ou de tê-la provida por sua 
família, conforme dispuser a lei. 

b) As ações governamentais na área da assistência social 
têm como diretriz a centralização político-administrativa, 
cabendo a coordenação, as normas gerais e a 
execução dos respectivos programas à esfera federal. 

c) É facultado aos Estados e ao Distrito Federal vincular 
ao programa de apoio à inclusão e promoção social até 
vinte por cento de sua receita tributária líquida, 
podendo também aplicar esses recursos no pagamento 
de despesas com pessoal e encargos sociais. 

d) Todas as alternativas acima estão corretas. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

29) Em conformidade com a Lei Orgânica deste Município, 
ao servidor em exercício de mandato eletivo investido no 
mandato de Vereador: 
 

a) Não havendo compatibilidade de horários, será afastado 
do cargo e perceberá as vantagens decorrentes do 
cargo e do mandato. 

b) Será obrigatoriamente afastado do cargo, emprego ou 
função, sendo-lhe facultado optar pela sua remuneração. 

c) Havendo compatibilidade de horários, perceberá as 
vantagens de seu cargo, emprego ou função, sem 
prejuízo da remuneração do cargo eletivo. 

d) Será afastado do cargo e seu tempo de serviço será 
contado apenas para efeito de promoção por 
merecimento. 

 

Em conformidade com a Lei Municipal nº 625/11, 
responder às questões nº 30 e nº 31. 

 

30) Verificada em processo disciplinar a acumulação 
proibida de cargos, mas provada a sua boa-fé, o servidor 
será: 
 

a) Demitido de um dos cargos, dando a ele o prazo de dez 
dias para apresentar opção por um deles. 

b) Demitido de ambos os cargos, sendo obrigado a 
restituir o que tiver percebido indevidamente. 

c) Demitido de um dos cargos, devendo permanecer no 
cargo cujo tempo de serviço seja maior e devendo 
restituir o que tiver recebido indevidamente. 

d) Exonerado do cargo que ocupava há mais tempo, 
dando a ele o prazo de vinte dias para ressarcir o que 
tiver recebido indevidamente. 

 
 

31) O prazo para o servidor entrar em exercício é de: 
 

a) Quinze dias, contados da data da nomeação. 
b) Dois dias, contados da data da convocação. 
c) Até dez dias, contados da data da aprovação no 

concurso. 
d) Até cinco dias, contados da data da posse. 
 

Em conformidade com a Lei nº 8.080/90 - SUS, 
responder às questões nº 32 e nº 33. 

 

32) A articulação das políticas e dos programas, a cargo 
das comissões intersetoriais, abrangerá, em especial, as 
seguintes atividades, EXCETO: 
 

a) Alimentação e nutrição. 
b) Vigilância sanitária e farmacoepidemiologia. 
c) Recursos humanos. 
d) Condições de moradia do trabalhador. 
 
 

33) Analisar os itens abaixo: 
 

I - O Conselho Nacional de Saúde estabelecerá as 
diretrizes a serem observadas na elaboração dos 
planos de saúde, em função das características 
epidemiológicas e da organização dos serviços em 
cada jurisdição administrativa. 

II - Será permitida a destinação de subvenções e auxílios 
a instituições prestadoras de serviços de saúde com 
finalidade lucrativa. 

 

a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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34) De acordo com o Estatuto da Criança e do 
Adolescente, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) É assegurado à gestante o atendimento médico a partir 

do terceiro mês de gestação. 
b) A gestante será encaminhada aos níveis de 

atendimento de acordo com o período gestacional em 
que se encontrar. 

c) Não é incumbência do poder público propiciar apoio 
alimentar à gestante e à nutriz que dele necessitem. 

d) Incumbe ao poder público proporcionar assistência 
psicológica à gestante e à mãe, no período pré e pós-
natal, inclusive como forma de prevenir ou minorar as 
consequências do estado puerperal. 

 
 
35) De acordo com o Decreto nº 3.298 de 1999, analisar 
os itens abaixo: 
 
Estão, entre os princípios da Política Nacional para 
Integração da Pessoa Portadora de Deficiência, em 
consonância com o Programa Nacional de Direitos 
Humanos: 
 
I - Desenvolvimento de ação conjunta do Estado e da 

sociedade civil, de modo a assegurar a plena 
integração da pessoa portadora de deficiência no 
contexto sócio-econômico e cultural. 

II - Estabelecimento de mecanismo operacional que 
assegura às pessoas portadoras de deficiência o 
exercício parcial de seus direitos básicos que, 
decorrentes da Constituição e das leis, propiciam o 
bem-estar alheio, social e econômico. 

III - Respeito às pessoas portadoras de deficiência, que 
devem receber igualdade de oportunidades na 
sociedade por reconhecimento dos direitos que lhes 
são assegurados, sem privilégios ou paternalismos. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 
 
36) Em conformidade com o Código de Ética Profissional 
dos Assistentes Sociais, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Entre os princípios fundamentais da profissão de 

Assistente Social está: garantia do individualismo, 
através do respeito às correntes profissionais 
democráticas existentes e suas expressões teóricas. 

b) É princípio fundamental da Assistência Social o 
empenho na eliminação de todas as formas de 
preconceito, incentivando o respeito à diversidade, à 
participação de grupos socialmente discriminados e à 
discussão das diferenças. 

c) A defesa dos direitos humanos, o cerceamento ao 
arbítrio e a aceitação do autoritarismo estão entre os 
princípios do assistente social enquanto profissional.  

d) Ainda sobre os princípios fundamentais está o exercício 
do Serviço Social baseado em discriminação de classe 
social, gênero, etnia, religião, nacionalidade, opção 
sexual e condição física. 

 

37) De acordo com a Lei Orgânica de Assistência Social, 
está(ão), entre as competências do órgão da 
Administração Pública Federal responsável pela Política 
Nacional de Assistência Social: 
 
I - A coordenação e a articulação no campo da 

previdência social. 
II - O provimento dos recursos para o pagamento dos 

benefícios de prestação continuada. 
III - O desenvolvimento de estudos e pesquisas para 

fundamentar as análises de necessidades e a 
formulação de proposições para a área. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 
 
38) De acordo com o Plano Nacional de Assistência 
Social, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Os serviços de proteção social especial de alta 

complexidade são aqueles que garantem proteção 
relativa em moradia, alimentação, higienização e 
trabalho protegido de famílias. 

b) Estão, entre os serviços de proteção social especial de 
alta complexidade: a Casa Lar, a República, a Casa de 
Passagem e o Albergue. 

c) A Proteção Social Especial de média complexidade é 
caracterizada por serviços que oferecem atendimentos 
a indivíduos que tiveram seus vínculos familiar e 
comunitário rompidos. 

d) A proteção básica e a de média complexidade 
assemelham-se por possuírem atendimento dirigido às 
situações de violação dos direitos. 

 
 
39) Em conformidade com o Plano Nacional de Promoção, 
Proteção e Defesa do Direito de Crianças e Adolescentes 
à Convivência Familiar e Comunitária, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) O Sistema Único de Assistência Social (SUAS) 

sistematiza os serviços, programas e ações da 
assistência social no território nacional e está 
organizado por níveis de complexidade.  

b) São objetivos dos Centros de Referência da Assistência 
Social (CRAS) a promoção das situações de violação 
dos direitos e o abrandamento de vínculos familiares e 
comunitários. 

c) Os Centros de Referência Especializados de 
Assistência Social (CREAS) têm como objeto 
desenvolver ações destinadas ao atendimento aos pais, 
visando à superação de situações de conflito com 
crianças e adolescentes sob sua tutela. 

d) Observou-se declínio nos percentuais de trabalho 
infantil de 1993 a 2003, devido aos prováveis impactos 
positivos das políticas do Programa de Expansão do 
Trabalho Infantil (PETI). 
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40) De acordo com o Sistema Nacional de Atendimento 
Socioeducativo, analisar os itens abaixo: 
 
São valores norteadores da construção coletiva dos 
direitos e responsabilidades: 
 
I - Igualdade, preservação do meio ambiente, respeito no 

trânsito e emprego da dignidade. 
II - Liberdade, solidariedade, justiça social, honestidade e 

paz. 
III - Responsabilidade e respeito à diversidade cultural, 

religiosa, étnico-racial, de gênero e orientação sexual. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 
 
41) De acordo com o Sistema Nacional de Atendimento 
Socioeducativo, analisar os itens abaixo: 
 
a) Sobre a semiliberdade, esta deve prever programas e 

espaços diferenciados, exclusivamente, para 
adolescentes com progressão de medida. 

b) Sua ênfase é na participação em atividades externas à 
Unidade. 

c) Acima de trinta adolescentes por residência de 
atendimento, poderão ser instituídas: uma coordenação 
administrativa, uma coordenação técnica e um 
advogado. 

d) Dentre os profissionais que prestarão atendimentos na 
medida socioeducativa de semiliberdade, fazem parte 
da equipe mínima: 1 pedagogo, 1 psicólogo, 1 
odontólogo e 1 médico. 

 
 
42) Sobre o estudo social, tema explorado em publicação 
do CFESS, marcar C para as afirmativas Certas, E para 
as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA.  

 
(---) Na construção do estudo social, não se pode perder 

de vista que, mesmo quando se trabalha com apenas 
um usuário, ele é um indivíduo social e a realidade 
social que condicionou a sua história, bem como o 
fato que motivou a realização do estudo devem ser 
trazidos à tona por competência do assistente social. 

(---) Na construção do estudo social, somente a realidade 
de famílias deve ser trazida à tona por competência 
do assistente social, não se aplicando o estudo social 
quando se trata de apenas um usuário. 

(---) O estudo social envolve uma dimensão de totalidade 
que deve ser expressa nos registros que o expõem ao 
conhecimento do outro, seja o juiz, seja o defensor, 
seja o promotor público, seja o psicólogo, enfim, ao 
olhar de outros profissionais com os quais o assistente 
social interage, direta e indiretamente. 

 
a) C - C - E 
b) C - E - C 
c) E - E - C 
d) E - C - C 
 

43) De acordo com a afirmação de MOTA sobre a questão 
social, em especial com a implantação do Sistema Único 
de Assistência Social - SUAS, assinalar a alternativa que 
preenche CORRETAMENTE a lacuna abaixo: 
 
“A magnitude das necessidades sociais, expressa no 
__________________ da “questão social”, demanda uma 
forte capacidade e estrutura prática-operativa para a 
execução das ações do SUAS”. 
 
a) engessamento 
b) ressurgimento 
c) retraimento 
d) recrudescimento 
 
 
44) De acordo com IAMAMOTO em sua análise sobre o 
trabalho, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) As tendências do mercado de trabalho, apontadas por 

inúmeros estudiosos, indicam uma classe trabalhadora 
polarizada, com um grande emprego estável, dotada de 
força de trabalho altamente qualificada e com acesso a 
direitos trabalhistas e sociais e uma pequena parcela 
da população com trabalhos precários, temporários, 
subcontratados, etc. 

b) O processo de modernização da produção vem 
redundando, contraditoriamente, na extinção de formas 
de trabalho antigas, como o trabalho a domicílio, o 
trabalho familiar, o não reconhecimento dos direitos 
sociais e trabalhistas. 

c) No atual quadro recessivo da produção econômica 
mundial, as lutas sindicais encontram-se fragilizadas, e 
a defesa do trabalho é dificultada diante do crescimento 
das taxas de desemprego. 

d) Atualmente, segmentos cada vez menores da 
população tornam-se sobrantes, desnecessários. 

 
 
45) Em conformidade com a análise de MAGALHÃES, 
sobre os instrumentos utilizados na comunicação escrita, 
mais especificamente sobre os laudos, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) O laudo é a descrição ou o relato do que foi possível 

conhecer por meio do estudo, sem parecer ou opinião 
conclusiva. 

b) O laudo não envolve uma avaliação mais detalhada do 
que foi estudado e tampouco a opinião do técnico 
relativa a um caso ou assunto. 

c) O laudo envolve uma avaliação mais detalhada do que 
foi estudado, mas prescinde da opinião do técnico 
relativa a um caso ou assunto 

d) O laudo é o documento escrito que contém parecer ou 
opinião conclusiva do que foi estudado e observado 
sobre determinado assunto. 
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46) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE:  
 
Quando se decide uma intervenção planejada em uma 
determinada realidade, são adotados deliberadamente 
certos pressupostos, ____________________________, 
acerca das causas das questões que apresenta e de seu 
desenvolvimento.  
 
a) pautados na metodologia teórica 
b) de maneira explícita 
c) necessariamente práticos 
d) ainda que muitas vezes de maneira implicita 
 
 
47) De acordo com BONETTI, analisar os itens abaixo em 
relação ao capitalismo: 
 
I - Tem revelado dinamismo do ponto de vista do 

progresso técnico. 
II - Tem sido dinâmico no sentido de resolver os 

problemas econômicos, a desigualdade e a fome no 
Terceiro Mundo. 

III - Aparece com alto dinamismo diante da ausência de 
modelos alternativos de transformação social. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 
 
48) Em relação à prática do Serviço Social, analisar os 
itens abaixo: 
 
I - Não é necessário documentar a prática do Serviço 

Social já que o atendimento realizado pelo Assistente 
Social tem que ter prioridade. 

II - Quando se documenta a prática, fica-se sem tempo de 
participar das mobilizações populares. 

III - Existe um ranço histórico de que o Assistente Social 
perdia muito tempo detalhando a vida do usuário e não 
tinha como se distanciar para realizar leituras mais 
críticas da realidade social. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
 
 
49) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE:  
 
Segundo FALEIROS, _____________________ é (são) 
para o homem a condição natural de sua existência, a sua 
condição de homem.  
 
a) o trabalho 
b) as relações subjetivas 
c) as relações afetivas 
d) a linguagem 

50) As políticas de seguridade social são constituídas por: 
 
a) Ações compensatórias da renda e ações provisórias. 
b) Ações compensatórias, de cobertura de riscos do 

trabalho e manutenção da renda. 
c) Cobertura de riscos do trabalho, estratégias provisórias 

e aposentadoria. 
d) Ações provisórias e de cobertura de acidentes de 

trabalho. 
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